
 

 

 

 

Ata de nº43/2010, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Solene de 11 de novembro de 2011. Aos onze dias do mês de Novembro 
do ano dois mil e onze, às dezenove e trinta horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, numero sessenta e 
quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Solene da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza que teve por finalidade outorgar os títulos de 
Cidadãos Honorários Teixeirenses às Senhoras e Senhores: RUBENS AMARAL 
DA SILVA, RONEY JORGE CUNHA MOREIRA, TEREZINHA DE JESUS 
CORDEIRO VIEIRA, JOÃO BOSCO BITTENCOURT, CARLOS ALBERTO 
ANDRADE, SEBASTIÃO JOSÉ SCOPEL, VANZIVAL BARBOSA DOS SANTOS, 
PAULO DUARTE BARROS, DOM CARLOS ALBERTO DOS SANTOS, GILMAR 
ROSA SOARES, VALCI VIEIRA DOS SANTOS, GILBERTO GUIMARÃES 
QUEIROZ, CARLOS ROBERTO REIS PIUMBINI, VALDEMIR AMANCIO DE 
OLIVEIRA, JOSÉ CARLOS DA ROCHA, GILBERTO RIBEIRO CAMPOS, OTÁVIO 
LUIZ DE ALMEIDA RENDEIRO, ISAEL DE FREITAS CORREIA, JOÃO 
FRANCISCO SILOTTE, ELIAS JORGE FIÓRO E ROSEANA GARCIA FIÓRO. 
Neste instante, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou do 
assessores de imprensa, Senhor Cícero Dantas e Míriam Ferreira que 
convidassem as seguintes personalidades para comporem a Mesa, sendo elas: O 
Representante do 13º Batalhão de Policia Militar – Coronel Sérgio Barros; 
Representante da Policia Civil, o Dr. Wendel Ferreira, o Representante do CDL, 
Senhor Gedemácio Guimarães, o Presidente da ACE – Senhor Marcos Antônio, o 
Representante da Polícia Rodoviária Federal, o Senhor Liomário dos Santos, o 
Representante da ATPD, o Senhor Irlando. Após a composição da Mesa foi feita a 
Execução do Hino de Teixeira de Freitas e na sequência o Hino Nacional 
Brasileiro. Em seguida, foi convidado para compor a Mesa o Vice-Presidente da 
Casa, o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos. Neste momento, o Senhor 
Presidente saudou a todos, em especial aos Agraciados. Disse que não se pode 
construir qualquer planejamento e execução se não tiver alicerce e que os 
homenageados fazem parte deste alicerce. Disse que a sociedade se constrói e 
se reconstrói no esforço diário dos homens e mulheres que a compõe. A 
respeitada sociedade teixeirense tem o privilégio de contar com membros que 
exercem o seu labor com compromisso e seriedade. Cada um em sua atividade, 
desempenhando o verdadeiro papel que cabe ao cidadão, que é produzir para si e 
para os outros, numa cadeia virtuosa do exercício pleno da cidadania com 
responsabilidade. Disse que o privilégio, alegria e honra do Legislativo nesta data 
era poder dividir com a comunidade teixeirense o reconhecimento pelo esforço de 
quem, efetivamente, ajuda a construir e reconstruir, no incansável labor de cada 
um, a história da nossa cidade. Disse que a sua maior alegria era testemunhar 
que o Legislativo, como reflexo direto do desejo do cidadão, escolheu homenagear 
os que se destacam além do exercício de suas atividades, com capacidade e 
competência própria do que se prepara para assumir compromissos, além do que 
a vivência comum exige. Disse que é possível dizer que o Legislativo estabeleceu 
critérios da verdadeira qualidade cidadã quando se deparou com a relação dos 



 

 

 

agraciados. E também é possível dizer que os vereadores escolheram aqueles, 
que sabem que honrarão a escolha e saberão assumir mais um ônus em suas 
vidas a partir de hoje. O Senhor Presidente disse ainda que o Título de Cidadão 
Honorário, se é uma homenagem ao que merece ser chamado de Cidadão 
Teixeirense, mesmo não tendo o privilégio de ter vindo ao mundo neste 
abençoado solo, por outro lado é um ônus acarretado pelo compromisso firmado 
com o homenageado e essa gloriosa comunidade, que a partir de hoje ganha o 
direito de exigir mais um pouco de esforço do querido filho aqui reconhecido. 
Disse que esse evento confirma o compromisso desta Casa com a cidadania séria 
e responsável. A mesma cidadania que se vê refletida nas vidas e atividades de 
todos os que nesta data recebem o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. Em 
seguida, cada vereador foi convidado a fazer suas considerações sobre seus 
homenageados e a entrega do Titulo de Cidadão Honorário Teixeirense: O 
Vereador Cloves Martins Quaresma Neto saudou a todos e disse que tinha uma 
grande honra em homenagear dois ilustres cidadãos desta cidade: o Senhor 
RUBENS AMARAL DA SILVA, que é grande empresário do setor gráfico, homem 
movido pela fé e sensível à causa dos menos favorecidos. E o Senhor RONEY 
JORGE CUNHA MOREIRA, juiz de direito, Diretor do Fórum de Teixeira de 
Freitas, que presta relevantes trabalhos para a comunidade teixeirense. Após, 
entregou aos senhores Rubens Amaral da Silva e Roney Jorge Cunha Moreira o 
Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos cumprimentou a todos os presentes e disse que tinha a imensa satisfação 
de homenagear três cidadãos que admira e respeita: a Senhora TEREZINHA DE 
JESUS CORDEIRO VIEIRA, que é sensível a situação dos mais necessitados, 
que atuou como Ministra da Eucaristia e em diversos movimentos da Igreja 
Católica, que prestou relevantes serviços em Teixeira de Freitas na defesa dos 
direitos das crianças e dos adolescentes. O Senhor JOÃO BOSCO 
BITTENCOURT, médico respeitado em nossa cidade, e importante liderança 
política local. E o Senhor CARLOS ALBERTO ANDRADE, compositor do Hino de 
Teixeira de Freitas, que tem contribuído com a paz e a concórdia dos munícipes 
teixeirenses. Desta forma, entregou aos senhores Terezinha de Jesus Cordeiro 
Vieira, João Bosco Bittencourt, Carlos Alberto Andrade os respectivos Títulos de 
Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador Edival Cardoso de Sá homenageou 
os senhores: SEBASTIÃO JOSÉ SCOPEL, que tem contribuído com o 
desenvolvimento desta cidade, gerando empregos e renda no ramo empresarial. 
O Senhor VANZIVAL BARBOSA DOS SANTOS, que tem colaborado na geração 
de emprego e renda neste Município, que é voluntário no Lar dos Idosos e grande 
colaborador nas festas das comunidades. E o Senhor PAULO DUARTE BARROS, 
que acredita no desenvolvimento de Teixeira de Freitas e contribui para o mesmo 
trabalhando com a Mecânica Santo Antônio. Sendo assim, passou às mãos dos 
senhores Sebastião José Scopel, Vanzival Barbosa dos Santos os respectivos 
Títulos de Cidadão Honorário Teixeirense. E em parceria com o Vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza entregou o Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense ao Senhor Paulo Duarte Barros. O Vereador Elionídio Ferreira 
Salomão saudou a todos e homenageou o Senhor DOM CARLOS ALBERTO DOS 
SANTOS, Bispo Diocesano, que tem contribuído na mudança do clero da Diocese, 



 

 

 

sendo presente em todas as ações sociais, políticas e eclesiásticas do Município e 
região, vem contribuindo também com a comunidade através das associações 
Levanta-te e com a Pastoral da Criança. Em seguida, entregou ao Dom Carlos 
Alberto dos Santos o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador 
Genivaldo Bispo de Oliveira saudou a todos e falou da sua satisfação em 
homenagear um cidadão honrado e valoroso que é o Senhor GILMAR ROSA 
SOARES, empresário que tem contribuído com geração de emprego e renda, bem 
como cidadão sensível às causas sociais, que criou a Associação Levanta-te com 
o objetivo de trabalhar o tratamento de dependentes químicos. Após, passou às 
mãos do Senhor Gilmar Rosa Soares o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. 
O Vereador Gilberto Souza Santos cumprimentou a todos falou de sua satisfação 
em homenagear um cidadão ilustre de Teixeira de Freitas, que é o Senhor VALCI 
VIEIRA DOS SANTOS, que é professor, voluntário da Pastoral da Criança, e vem 
prestando serviços na área educacional com ética e competência. Desta forma, 
entregou ao Senhor Valci Vieira dos Santos o Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense. O Vereador José Gonzaga da Silva cumprimentou aos presentes e 
falou que um dos seus homenageados, o Senhor CARLOS ROBERTO REIS 
PIUMBINI, é um grande gerador de emprego e renda no Município de Teixeira. 
Assim, entregou o Título de Cidadão Honorário Teixeirense ao senhor Carlos 
Roberto Reis Piumbini. O outro outorgado foi o Senhor GILBERTO GUIMARÃES 
QUEIROZ, empresário e luthier que se destacou chamando a atenção de várias 
partes do mundo por seu talento na confecção e reparo de instrumentos de corda, 
especificamente o violão, chegando a representar Teixeira de Freitas em eventos 
como GFA e FENAVIPI. Em seguida, passou às mãos do senhor Gilberto 
Guimarães Queiroz o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador José 
Henrique Gonsalves da Cruz cumprimentou a todos e disse que o Título de 
Cidadão Honorário Teixeirense é a maior honraria que o Poder Legislativo pode 
conceder a um cidadão e homenageou a todos os indicados a esta honraria com 
as palavras do filósofo e escritor alemão Berthold Brecht: “Há homens que lutam por 

um dia, e são bons; Há outros que lutam um ano, e são muito bons; Há aqueles que lutam 

muitos anos, e são muito melhores ainda; Porém há os que lutam toda a vida; Estes são os 

imprescindíveis”. Depois falou que o seu primeiro homenageado era alguém com 
quem convivia diuturnamente há mais de trinta anos. Disse que o Senhor 
VALDEMIR AMANCIO DE OLIVEIRA, Chefe Regional da CEPLAC tem 
contribuído com o desenvolvimento agropecuário no Extremo Sul e que se 
existisse um Título de Cidadão Regional, lhe homenagearia com o mesmo. Depois 
passou às mãos do senhor Valdemir amancio de Oliveira o Título de Cidadão 
Honorário Teixeirense. Em seguida, passou a falar do seu segundo 
homenageado, o Senhor JOSÉ CARLOS DA ROCHA, cuja história se confunde 
com a história de Teixeira de Freitas, que é empresário jovem, dinâmico e 
moderno, que tem contribuído para o progresso e desenvolvimento de Teixeira de 
Freitas e região, e acima de tudo tem um perfil de amigo, pai de família e cidadão 
de bem. Desta forma, entregou ao Senhor José Carlos da Rocha o Título de 
Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador Júlio César de Oliveira Cavalcante 
saudou a todos e passou a falar do seu primeiro homenageado GILBERTO 
RIBEIRO CAMPOS, promotor público que tem realizado um grande trabalho á 



 

 

 

frente do Ministério Público de Teixeira de Freitas, que é professor de ciências 
políticas e é uma pessoa importante com quem tem aprendido muito. Sendo 
assim, passou ás mãos do senhor Gilberto Ribeiro Campos o Título de Cidadão 
Honorário Teixeirense. Depois, disse falou do segundo homenageado que é o 
Senhor OTÁVIO LUIZ DE ALMEIDA RENDEIRO, pastor-presidente da Igreja 
Evangélica Assembléia de Deus em Teixeira de Freitas, grande líder, grande 
construtor de templos físicos e espirituais. Então, entregou ao senhor Otávio Luiz 
de Almeida Rendeiro o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. O Vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza cumprimentou a todos os presentes e em 
seguida passou a falar sobre o seu primeiro homenageado, o Senhor ISAEL DE 
FREITAS CORREIA (em memória), grande construtor e fundador do Município de 
Teixeira de Freitas, a quem prestou honra através de seus familiares. Sendo 
assim, passou o Título de Cidadão Honorário Teixeirense à família do Senhor 
Isael de Freitas Correia. Depois o vereador Luis Henrique homenageou o Senhor 
JOÃO FRANCISCO SILOTTE, que é grande colaborador com o crescimento do 
Município, através da presença marcante da empresa SIMAGRAN, entregando-lhe 
o Título de Cidadão Honorário Teixeirense. A Vereadora Marta Helena Leal 
saudou aos presentes na pessoa de cada mulher que se encontrava no auditório. 
Disse que se sentia honrada em entregar o Título de Cidadão Honorário 
Teixeirense ao casal ELIAS JORGE FIÓRO e ROSEANA GARCIA FIÓRO, que há 
sete anos vem desenvolvendo um trabalho em nosso Município em atividades 
cristãs de evangelização de casais e jovens de diversas pastorais da Igreja 
Católica, e juntos, ombro a ombro, tem se voltado para os problemas sociais de 
Teixeira de Freitas e região, atuando em movimentos como Pastoral da 
Sobriedade, Mãe Pelegrina, Grupo de Oração Emanoel, Encontro de Casais com 
Cristo e o projeto Levanta-te. A Vereadora destacou que, num mundo de violência 
e corrupção, há pessoas que ainda encontram forças para travar uma luta do bem 
contra o mal e que vê neste casal esta força e brilho, por isso homenageou os 
senhores Elias Jorge Fióro e Roseana Garcia Fióro entregando-lhes o Título de 
Cidadão Honorário Teixeirense. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, 
eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que após 
discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e os demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 11 de novembro de 2011. 


